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Akademický senát Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové  

 
Zápis z 29. zasedání AS FF UHK ze dne 26. 5. 2010  
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------   

 

Přítomni: Dr. Springerová, Dr. Němečková, Dr. Thér, Dr. Štěpán, Dr. Joukl, doc. Tichý, 

V. Prousek, M. Munzar, Bc. Polcerová   

 

Hosté: Dr. Grulich, Ing. Svobodová, Dr. Dočekalová  

 

Omluveni: J. Ţák, Bc. D. Vondráková  

  

 

Program:  

 

1. Akreditace doktorských studijních oborů Africká studia a Latinskoamerická studia  

2. Evaluace děkanátu (bod byla zařazen dodatečně na samotném jednání AS FF UHK) 

3. Rozpočet FF  

4. Volební a jednací řád   

5. Různé 

 

 

 

Jednání zahájila a vedla doktorka Springerová, která přivítala všechny senátorky a senátory i 

hosty přítomné na zasedání. Poté nechala hlasovat o zařazení bodu „Evaluace děkanátu“ do 

programu zasedání. 

 

Hlasování bylo veřejné a proběhlo takto: 

   

Studentská komora: 

 

3 hlasy pro    0 hlasů proti   0 hlasů se zdržel  

   

 

Zaměstnanecká komora: 

 

6 hlasů pro    0 hlasů proti   0 hlasů se zdržel  

 

Tímto byl program rozšířen o jeden bod. 
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Ad bod 1 Akreditace doktorských studijních oborů Africká studia a Latinskoamerická 

studia 

 

Předsedkyně senátu seznámila přítomné s návrhem na akreditaci nového doktorského 

studijního programu Mezinárodní teritoriální studia, který bude mít dva obory, a to sice 

Africká studia a Latinskoamerická studia. Jeho forma bude prezenční i kombinovaná. Poté 

byli přítomní senátoři stručně seznámeni se studijním plánem a s personálním zabezpečením 

tohoto studijního programu. Paní Dr. Springerová informovala, ţe návrh na akreditaci 

schválila Vědecká rada UHK dne 21. 5. 2010 na svém zasedání. 

Byl vznesen dotaz týkající se finanční zátěţe pro FF a úvazků a finančních prostředků 

potřebných ke mzdovému ohodnocení vyučujících v tomto nově zamýšleném doktorském 

studijním programu. Dále byla řešena problematika výuky v rámci doktorského studia, resp. 

jeho započítávání do úvazků vyučujících, jeţ participují na výuce doktorandů. V této otázce 

bude provedeno systémové opatření (pravděpodobně započítání výuky do úvazků) za 

spolupráce všech kateder, které doktorské studijní programy mají.  

 

 

 

Ad bod 2 Evaluace děkanátu 
 

Nejprve byla představena vize evaluací děkanátu (struktura, způsob hodnocení a 

vyhodnocování) ze strany dr. Springerové a dr. Grulicha. Dle předloţené dohody má právo do 

evaluací nahlíţet pan děkan a předseda/předsedkyně fakultního senátu. Evaluace se budou 

konat dvakrát ročně (po ukončení semestrální výuky), poté bude následovat v rámci 

nejbliţšího zasedání AS FF UHK vyhodnocení a návrh opatření. 

Dr. Grulich se pokusí zajistit, aby byl portál funkční od 15. 6. 2010 alespoň v testovací verzi. 

Pokud se do tohoto termínu nezdaří provést všechny náleţitosti, bude portál k dispozici na 

začátku dalšího akademického roku.      

Člen studentské komory Vít Prousek, na základě nedávných zkušeností, navrhl zvýšit na FF 

povědomí o první pomoci. Dále podal návrh, aby studenti pracující na Centru sluţeb, i 

všechny sekretářky jednotlivých kateder, absolvovali kurz první pomoci. Paní tajemnice 

vznese v této záleţitosti dotaz na pana Ing. Steklého.  

 

 

 

Ad bod 3 Rozpočet FF 

 

Předsedkyně AS předala slovo tajemnici FF paní Ing. Svobodové, která stručně objasnila 

strukturu rozpočtu, který je koncipován tak, ţe je pro rok 2010 vyrovnaný. Mj. oproti 

loňskému roku vzrostou finanční prostředky vynaloţené za software, který byl v loňském roce 

financován z jiných zdrojů. Dále je neznámá poloţka týkající se příjmu z vědy a výzkumu. 

Tato poloţka by mohla přinést zisk.   

 

Úsporná opatření budou v tomto roce následující: 

 

 

a. Jazyková reforma by měla částečně zredukovat úvazky na FF UHK. 
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b. Reforma počtu THP – dojde ke slučování kateder tak, aby na 1 sekretářku připadaly 2 

katedry. 

c. Bude zaveden „liberální model“ financování kateder – vedoucí katedry by nesl 

zodpovědnost za finanční situaci katedry v rámci vyrovnaného rozpočtu. Tento model 

bude ještě dále diskutován. 

 

 

Poslední bod připomínkoval dr. Joukl s tím, ţe řada úsporných opatření na jednotlivých 

katedrách se nemůţe provádět jen v rámci akademického roku. Dále navrhl, aby děkanát 

vytvořil přesně specifikovaná kritéria porovnání jednotlivých kateder (např. úvazky, počet 

studentů, věková struktura, počet hodin přímé výuky atp.). K tomu pan děkan sdělil, ţe 

rady studijních programů mají za úkol tuto problematiku řešit v rámci jednotlivých 

studijních oborů. Děkan FF sdělil, ţe za spolupráce s vedoucími kateder bude vytvořen 

seznam kritérií relevantních pro porovnání jednotlivých kateder, který je potřebný pro 

přerozdělování části finančních prostředků z rozpočtu FF na jednotlivé katedry. Tento 

návrh kritérií bude postoupen připomínkovému řízení v rámci porady vedoucích kateder a 

v rámci zasedání akademického senátu.  

 

Dr. Štěpán navrhl realizovat úsporná opatření jiţ v letošním roce a zamyslet se nad 

vzájemnou výukou. Vznesl dotaz na paní tajemnici, zda jsou úspory moţné. Dle jejího 

vyjádření v rozpočtu není velký prostor pro taková opatření, jelikoţ velká část poloţek 

byla koncipována na základě skutečného čerpání rozpočtu v minulém roce a je zde 

zakomponována skutečnost, ţe naše instituce obdrţí o cca 6 000 Kč méně (v rámci 

normativu) na 1 studenta v porovnání s předchozím rokem.  

Pokud jde o poloţku „malá vzájemná výuka“, pohybuje se FF z hlediska ekonomiky 

v minusových číslech, pokud jde o tzv. „velkou vzájemnou výuku“ mezi FF a PdF či FIM 

jsou finanční prostředky v plusových hodnotách.  

Největší část rozpočtu tvoří mzdové náklady, tudíţ je to jediná poloţka vhodná 

k úsporným opatřením. Děkan FF zmínil moţnost sniţování úvazků akademických 

pracovníků před propouštěním, tj. racionalizovat úvazky.  

Dále zazněla myšlenka, ţe by měl děkanát posuzovat oprávněnost uzavírání dohod o 

provedení práce a dohod o pracovní činnosti.  

 

Dr. Štěpán dále navrhl jednotnou, plošnou redukci finančních prostředků na jednotlivých 

katedrách.  

Děkan FF je přesvědčen o cestě kompromisu, ale plošné sniţování finančních prostředků 

povaţuje za demotivující. 

 

Dr.  Joukl se vyjádřil pro primární úspory a zdůraznil nutnost vytvoření společných 

kritérií pro srovnání jednotlivých kateder za účelem přerozdělování části finančních 

prostředků z rozpočtu fakulty na jednotlivá pracoviště. Doc. Tichý vyjádřil stejný názor. 

Nesouhlasil však s návrhem, který byl předloţen na poradě vedoucích, a který se týkal 

toho, ţe docenti by byli finančně ohodnoceni shodně jako odborní asistenti, resp. existoval 

by omezený počet „docentských“ a „profesorských“ míst. Dr. Springerová je téhoţ názoru 

a zároveň se vyjádřila proti myšlence plošných úspor. 

Děkan FF souhlasil s názorem, ţe zvyšování kvalifikace akademických pracovníků musí 

být podporováno. Silným regulativem je zejména fakt, ţe musí být zajištěna akredibilita 

jednotlivých studijních programů.     
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Pokud jde o institucionální podporu, není v rozpočtu zahrnuta, jelikoţ se jedná o 

mimorozpočtovou poloţku.  

 

 

Po vznesení všech připomínek a proběhnuvší diskusi nechala předsedkyně senátu hlasovat 

o rozpočtu na rok 2010: 

 

 

Hlasování bylo veřejné a proběhlo takto: 

   

Studentská komora: 

 

2 hlasy pro    0 hlasů proti   1 hlas se zdržel  

   

 

Zaměstnanecká komora: 

 

4 hlasy pro    1 hlas proti   1 hlas se zdržel  

 

Rozpočet FF UHK na rok 2010 byl přijat. 

 

 

Ad bod 4 Volební a jednací řád AS FF UHK 

 

Dr. Joukl sdělil své komentáře k poslední jiţ upravované verzi  VJŘ FF UHK, které ještě 

zapracovává do tohoto dokumentu. Jde zejména o určení postupu při neplatnost voleb a o 

mechanismus odvolávání členů. Také zřejmě dojde k úpravě článků týkajících se doplňujících 

voleb, jelikoţ jsou v současném řádu pojaty jako řádné volby. Dr. Joukl přislíbil zaslat 

materiály ad hoc komisi a poté senátorům k připomínkovému jednání a prosí o odročení 

projednání tohoto bodu na další zasedání akademického senátu. 

 

 

Ad bod 5 Různé 

 

a. Děkan FF sdělil, ţe navrhovaný člen Vědecké rady pan doc. Bunčák zaslal svoji 

rezignaci. Z tohoto důvodu předloţí pan děkan na dalším zasedání senátu návrh na 

jiného kandidáta na člena Vědecké rady. 

 

b. Dr. Dočekalová informovala přítomné o dopisu náměstka MŠMT, ve kterém 

upozorňuje na zásady při přijímacím řízení na vysoké školy, jeţ mají znemoţňovat 

vstupovat do vztahu s třetími subjekty. Firma SCIO nechala vypracovat právní 

posudek, ze kterého vyplynulo, ţe stanovisko náměstka MŠMT je v přímém rozporu 

se zákonem o vysokých školách. Je moţné, ţe bude tento problém aktuální v září a ţe 

bude předloţen Akademickému senátu FF UHK k dalšímu projednání 
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c. Český rozhlas Hradec Králové projevil zájem o studenty publikující ve fakultním 

internetovém časopisu Revue FF, tudíţ tento časopis splnil svůj účel a má ohlas i 

mimo akademickou půdu. 

          

 

Závěrem přijal AS FF UHK následující usnesení: 

 

AS FF UHK na svém 29. zasedání projednal akreditaci doktorských studijních oborů 

Africká studia a Latinskoamerická studia, dále projednal evaluaci děkanátu a schválil 

rozpočet FF. Jednání o volebním a jednacím řádu odročil na příští zasedání. 

 

  

Hlasování bylo veřejné a proběhlo takto: 

   

Studentská komora: 

 

3 hlasy pro    0 hlasů proti   0 hlasů se zdržel  

   

 

Zaměstnanecká komora: 

 

5 hlasů pro    0 hlasů proti   1 hlas se zdržel  

 

 

 

 

    

                      Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D. 

       předsedkyně AS FF UHK 

Zapsala: Eva Šlesingerová 


